Sesion 5,  Prac Lab EcDif Met Num 
(Interpolacion, Derivacion, Integracion)
function [L]= LagClasic(x,xbase)

% x, abscisas de eval, xbase abscisas base interpolacion, vec fila

% por filas las nmas1 fun de Lagrange, por col valores en x de eval

nmas1=size(xbase,2);

L=[];

for i=1:nmas1

  p=ones(1,size(x,2));

   for j=1:nmas1

    if j~=i,p=p.*(x-xbase(j))./(xbase(i)-xbase(j)); end 

   end

  L(i,:)=p;

end

* EJEMPLO DIBUJO FUNCIONES DE LAGRANGE EN INTERPOLACION CLASICA

» x=linspace(0,5,100);

» xbase=[1,2,3,4];

» L=LagClasic(x,xbase);

» plot(x,L),grid on

______________________________________________________________________________-

function L=LagHermite3(t,c,h)

% t: vector abscisas evaluacion, c, (c+h) las abscis interpol

% funciones de Lagrange para Hermite 23 en (c,c+h) (Ej Exam Sep 1997)

% L(1,:) de f(c), L(2,:) de f(c+h); L(3,:) de f'(c); L(4,:) de f'(c+h)
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aux1=((t-c)/h).^2;aux2=2*(t-c)/h-3;aux3=h+c-t;

L(1,:)=1+aux1.*aux2;

L(2,:)=1-L(1,:);

L(3,:)=(t-c).*aux3.^2/h^2;

L(4,:)=-aux3.*aux1;

* EJEMPLO FUNCIONES DE LAGRANGE

INTERPOLACION HERMITE

» c=2;h=3;

» x=linspace(c,c+h,100);

» plot(x,LagHermite3(x,c,h)),axis equal, grid on

______________________________________________________________________________-
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FENÓMENO DE RUNGE

% funcion de Runge

function yRunge=Runge(x)

yRunge=1./(1+x.^2);

% Ej prRunge1, problem funcion Runge

clear all

b1=4;b0=-b1;

casosNptos=[3,7,15,20];% <=4 casos

c1=3;c0=-c1;% abscis extrem evalcion: 

npeval=150;x=linspace(c0,c1,npeval);

figure,grid on, hold on

fRunge=Runge(x);

plot(x,fRunge,'r-')

title(sprintf(...

'casos %2d, %2d, %2d, %2d ptos interp equidist',casosNptos));

for k=casosNptos

   xbase=linspace(b0,b1,k);

   L=LagClasic(x,xbase);

   fbase=Runge(xbase);
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   f=fbase*L;

   plot(x,f),xlabel('x'), ylabel('y')

end

_________________________________________________

% Ej prHermite1 curv trozos polin Hermite3
clear all;

xbase=[0,2,3.5,6,7,10];

f=[2,3,5,1,7,4];

fprima=[1.5,-0.5,2,0,1,0];

nptramo=50;

ntramos=size(xbase,2)-1;

figure, hold on, grid on

t=[];fglobal=[];

for k=1:ntramos

   tlocal=linspace(xbase(k),xbase(k+1),nptramo);

   t=[t,tlocal];

   L=LagHermite3(tlocal,xbase(k),xbase(k+1)-xbase(k));

   fglobal=[fglobal,[f(k),f(k+1),fprima(k),fprima(k+1)]*L];

end

plot(t,fglobal,xbase,f,'*r')

title('interpolacion Hermite a trozos')

xlabel('x'), ylabel('y')

______________________________________________________________________________-
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% Ej prDibu2Dspline, splines cubicos

clear all, close all

axis([0 10 0 10])

hold on

% Inicial lista ptos vacia.

x = [];y = [];n = 0;

% Loop, picking up the points.

disp('Boton iqdo coge ptos')

disp('Boton dcho coge ultim pto')

but = 1;

while but == 1

    [xi,yi,but] = ginput(1);

    plot(xi,yi,'go')

    n = n+1;x(n,1) = xi;y(n,1) = yi;

end

% Interpola con 2 splines y ptos mas prox

t = 1:n;ts = 1: 0.1: n;

xs = spline(t,x,ts);ys = spline(t,y,ts); 

% Plot the interpolated curve.

plot(xs,ys,'c-');

hold off

__________________________________________________

SUPERFICIES SOBRE ESTRUCTURA CUADRILATERA

» x=linspace(0,2,20);y=linspace(-2,2,20);
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» [xm,ym]=ndgrid(x,y);

» zm=xm.*exp(-xm.^2-ym.^2);

» figure,mesh(xm,ym,zm),rotate3d on

» xm(1:3,1:3)

ans =

   0              0              0

   0.10526   0.10526   0.10526

   0.21053   0.21053   0.21053

» ym(1:3,1:3)

ans =
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  -2.0000  -1.7895  -1.5789

  -2.0000  -1.7895  -1.5789

  -2.0000  -1.7895  -1.5789

» figure,surf(xm,ym,zm),shading interp,rotate3d on

TRIANGULACION POR DELAUNAY

 » x=2*rand(1,100);y=rand(1,100);

» matri=delaunay(x,y);

» z=sqrt(1-y.^2);
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» figure,trisurf(matri,x,y,z),xlabel('x'),rotate3d on

» figure,trisurf(matri,x,y,z),xlabel('x'),shading flat,rotate3d on

______________________________________________

GRADIENTE Y SUPERFICIE CURVAS DE NIVEL

» x=linspace(-2,2,30);y=linspace(-2,2,30);

» [xm,ym]=meshgrid(x,y);

» zm=xm.*exp(-xm.^2-ym.^2); [px,py]=gradient(zm);

» figure,contour(xm,ym,zm),hold on

» quiver(xm,ym,px,py),hold off

» xlabel('x')
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__________________________________________________________________________________-

INTEGRACION ADAPTATIVA UNIDIMENSIONAL

» figure,AreaRunge=quad8('Runge',0,3,0.001,1) % tol por defecto. Función Obsoleta
AreaRunge =

   1.24905579734322

» figure,AreaRunge=quad('Runge',0,3,0.01,1) % la función quadl es más recomendada
AreaRunge =

   1.24908249715406
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INTEGRACION BIDIMENSIONAL

% funcion z cilindro de eje el OX y radio 1

function out = cilindrozy(x,y)

out = sqrt(1-y.^2); 

» volcilzy=dblquad('cilindrozy',0,1,0,1)


DA ERRORES !!!

NO TIENE SENTIDO

por otro lado, sí integra esta otra función 

       function out = integrnd(x, y)

            out = y*sin(x)+x*cos(y);  

» resulta=dblquad('integrnd',pi,2*pi,0,pi,0.0001)

resulta =  -9.86962420007826

% OBSERVAR QUE quad tiene problemas para integrar funciones ctes, y quad8 lo hace bien

function f=cte(x)

f=1;

» quad('cte',0,3)

???  Index exceeds matrix dimensions.

» quad8('cte',0,3)

ans =

     3

_______________________________________________________________________________________
INTEGRACION DE GAUSS-LEGENDRE

% funcion para integrar

function r=fun(x)

r=x.^5-x+1;

% Ej funcion integracion Gauss-Leg compuesta, 3 ptos base/intervalo

function integral=GausL3Comp(a,b,n)

t(1)=0;t(2)=sqrt(15)/5;t(3)=-t(2);

w(1)=8/9;w(2)=5/9;w(3)=5/9;

x=linspace(a,b,n+1);h=(b-a)/n;

integral=0;

for i=1:n

   f=fun(x(i)+h/2+h/2*t);

   sumparcial=f*w';

   integral=integral+sumparcial;

end

integral=integral*h/2;

» GausL3Comp(0,1,5)

ans =   0.66666666666667

» GausL3Comp(0,1,2)

ans =   0.66666666666667

» GausL3Comp(0,1,1)

ans =   0.66666666666667

OTRO EJEMPLO:

function f=fun(x)

f=exp(x);

» GausL3Comp(5,12,1)

ans =    1.597091554223648e+005

» GausL3Comp(5,12,5)

ans =    1.626058093982382e+005,       Integral Exacta:   exp(12)-exp(5)= 1.626063782599013e+005 

_________________________________________________________________________________

AREA SUPERFICIE POR TRIANGULACION

Ejemplo: Escribir una función para calcular el área de un triángulo en el espacio:

% funcion areatri1 calcula area de un triangulo en 3D

function area=areatri1(v1,v2,v3)

a=v2-v1;b=v3-v1;

area=norm(cross(a,b))/2;
% programa AreaTriangulacion para dados unos puntos en 3D

% construir la triangulacion de Delaunay

% de su proyeccion sobre z=0,

% y luego el area de la triangulacion resultante

x=[3,2.7,5,4,3.8,5.5,5.5,6,6.8,6.5];

y=[1.2,3,1,2,5,6,4,1.8,3.5,5.2];

z=[1,2,3,4,5,4,3,2,1,0];

tri=delaunay(x,y);

area=0;

for i=1:size(tri,1)

   v1=[x(tri(i,1)),y(tri(i,1)),z(tri(i,1))];

   v2=[x(tri(i,2)),y(tri(i,2)),z(tri(i,2))];

   v3=[x(tri(i,3)),y(tri(i,3)),z(tri(i,3))];

   area=area+areatri1(v1,v2,v3);

end

sprintf('el area vale: %10.3f',area)

VOLUMEN SUPERFICIE POR TRIANGULACION

Aproximar el Volumen entre la superficie » z=sqrt(1-y.^2)  y el plano z=0 en el rectángulo (0,2)x(0,1), aproximando la superficie mediante trozos triangulares planos.

% programa VolumenTriangulacion para dados unos puntos en 3D

% construir la triangulacion de Delaunay

% de su proyeccion sobre z=0,

% y luego el volumen bajo la triangulacion resultante

clear all;

x=2*rand(1,1000);y=rand(1,1000);

tri=delaunay(x,y);

z=sqrt(1-y.^2);% ejemplo cuarto de cilindro eje OX

figure,trisurf(tri,x,y,z),xlabel('x'),rotate3d on

% Hay que hallar el area de cada triangulo en z=0

for i=1:size(tri,1)% se recorren los triangulos

   v1=[x(tri(i,1)),y(tri(i,1)),0];

   v2=[x(tri(i,2)),y(tri(i,2)),0];

   v3=[x(tri(i,3)),y(tri(i,3)),0];

   areabase(i)=areatri1(v1,v2,v3);

   zsuma(i)=sum(z(tri(i,:))); % suma z's en triangulo i

end

[image: image11.wmf] 

volumen=areabase*zsuma'/3;

sprintf('el volumen vale: %10.3f',volumen)

El volumen exacto es pi/2=   1.5708

SALIDA TEXTUAL:

el volumen vale:      1.542
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